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Molnár apáték a Hajdúságon-
[Dorogi okvetetlenkedéaök alkalmából.]

Molnár fötisztelendő urnák jutott 
az a szomorú dicsőség, hogy a Haj­
dúságon a felekezeti pártoskodás pusz­
tító tüzét felgyújtsa. Igazán nem a 
fötisztelendő urékon múlt, hogy a Haj- 
dudorog piaczára kidobott üszők gyú­
lékony anyag hiányában csendesen 
minden veszedelem nélkül lobbant el. 
Az eldobott tüzes csóva nem hagyott 
egyebet maga után, mint sötétséget 
és piszokravált pernyét, a melyek el­
temetik még az emlékét is annak, 
hogy ez a nemzetközi vegyes politiká­
ban vigéczkedö pap csekély gárdájá­
val Hajdudorogon is megfordult.

A dorogi hajdunép józanságának 
az érdeméül írhatjuk fel ezt ; mert 
Molnár apáturékban teljesen megvolt 
az oktalan és gonosz kutya kívánság, 
hogy a több százezer református ma­
gyar közé ékelt és már múltjánál fogva 
is a nemzeti zászlóhoz fűzött dorogi 
Bocskai hajdúk között lelállitja a fe­
lekezeti villongás és bárgyú gyűlölkö­
dés sötét bálványát. Ezért kell nyilvá­
nosan megróvnunk azt a nehány be­
ugratott, ; beteges lelkű dorogi embert, 
a kik állítólagos meghívásokkal alkal­
mat nyújtottak a ezoboly-prémes fő­
papnak, az udvaroncz politikai vigécz- 
nek a Hajdudorogon történt bár ideig 
s óráig való izgágáskodására, a mivel 
különben semmit sem értek el, csak 
a dorogiakat hozták méltatlan gyanúba 
a többi hajdú testvéreik és a környék­
beli felvilágosodott, józan magyarság 
előtt. Pedig a közöttünk századok óta 
zavartalanul élő görögkatholikus doro­
giaknak nagyobb életszükségök a többi 
református hajdutestvéreikkel karöltve, 
szeretetben, egymás becsülésében élni 
és békében haladni, mintsem a Mol­
nár apáturék bőgöncz majmaként sze­
repelni ország-világ előtt.

Mondták ugyan Molnár apáturék, 
kudarezot vallott kirándulásoknak szé- 
pitgetésére, hogy ök csupán a népet 
oktatni, tanítani fáradtak le Hajdudo- 
rogra. Mi meg azt mondjuk erre, hogy 
sokkal józanabb a hajdú nép, mintsem 
hogy a Molnár apát féle, erkölcsi és nem­
zeti alapon kívül álló politikai pálinkámé
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rök oktatására, tanítására szorulna. Az 
ő hazafias görög katholikus papjaik, 
tanítóik, elöljáróik és a nagy Bocskai 
korából átöröklött józan, hazafias ha­
gyományaik kiemelik ezt a népet abból 
a lelki sötétségből, a melyből az apát 
urék szokták bárgyú áldozataikat hor­
gászni.

Ez nem sereg a Molnár apáturék 
kolompszóra szalmázó tábora szá­
mára. Az a néhány beugratott em­
ber, ki lépre ment és környékezte 
őket, nem viszi soha győzelemre a Haj­
dúságon a néppárt felkínált zászlóját, 
hanem csúfság, gunyság maskarái ma­
radnak az apát ur hírhedt ezoboly 
prémjével együtt.

Leginkább bizonyítja ezt az is, hogy 
magok Molnár apát urék is igy ítélték 
meg a helyzetet, midőn nyíltan meg­
váltották, hogy itt a képviselő válasz­
tások alkalmával még csak próbálkoz­
nak sem lehet és csupán tanítani, ok­
tatni fáradtak ide. Nos, hát meggyő 
ződhettek arról is, hogy a tudomá­
nyokra sincs szükségük és izetlen 
gyüszmékelésökkel csak a derék do­
rogi hajdúkat hozzák rossz hírbe, pap 
szakácsnő hírébe, a többi hajdutestvé- 
rek előtt, a mire pedig nincsen szükség ! 
Az áldatlan testvér harezot indító, 
felekezetieskedő bujtogatásaik miatt 
meg szégyenljék magokat az urak. 
Mert nagy gonoszság, elvetemedettség 
kell a templom keresztjét is a kortes­
csárdák ezégérjéhez alacsonyitani ; ho­
lott ha önök igazi barátja! volná­
nak a dorogi hajdúknak, nem az iz­
gatás martalékául szánták volna őket; 
hanem grófjaiknak, főpapjaiknak, laká­
jaiknak a bécsi udvarnál és a római 
pápa palotájában érvényes nagy befo­
lyását teljes erővel arra irányoznák, 
hogy a pápa (és a bécsi politika) által 
kitiltott magyar áldozási nyelv a do­
rogi görög katholikus hajdúk templo­
mában végre nem lopva, de hivatalo­
san is megzendülhessen ... És ha 
ilyen érdemre hivatkozva jöttek volna 
közzénk, akkor még mi is szemethuny- 
nánk az amúgy is eredménytelen gyö- 
vés-menésök előtt, hanem emigy a leg­
élesebben ítéljük el és utasítjuk vissza 
ezt a tüzes csóvával való szemérmet­
len, indokolatlan gyújtogató játékot.
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Éppen a dorogi hajdúk érdekében tes­
szük ezt, a kiket az apáturék nem 
átaltak gyanúba hozni, gyűlölködő, 
lelkivak színben feltüntetni azon többi 
hajdutestvéreik előtt, a kik mind refor­
mátusok, a kikkel jóban és roszban 
évszázadok óta együtt élnek, a kikkel 
kell megosztaniok a jövendő megpró­
báltatásokat is, a kikhez tehát a vér­
rokonság, mint a közös érdekek által 
szétválaszthatatlanul össze vannak kap­
csolva. Azért a kikkel ellentétbe jönni 
tálán mégis nagy ár volna azért a 
mérsékelt élvezetért, hogy olykor-olykor 
a Molnár-apátféle tuczat alakoknak 
felekezetieskedő ezélzatu, zagyvalékos 
kofálkodását hallhassák a dorogi pia- 
ezon, azon a vérrel váltott hajdú- 
földön, melyet nagy Bocskai István 
éppen azért adományozott a dorogi 
hajdúk őseinek, mert segítettek kiverni 
a hazából ama sárga-fekete zászlós 
bécsi fajzatot, a mely idegen hatalom­
nak a kétfejű sasos oltáránál ma éppen 
ezek a Molnár-apátféle udvaroncz-párti 
tuczat alakok rázzák a legbuzgőbban 
a ministráns-csengöt, hogy vegyék észre 
őket és a hatalmi kegyből morzsát 
hullajtsanak nekik is.

Politikai híreink.
— Október 19-én. —

A Koeeuth-párt határozata.
Még sem kellene haragudnunk gróf Ti­

sza István miniszterelnökre ; van az ő hol 
erőszakos, hol tétova politikájának jelenté­
keny gyakorlati haszna. Tisza elérte azt, a 
mi szinte lehetetlennek látszott : rendbe 
hozta a függetlenségi pártot. Tisza ügyetlen­
sége és túlságos önhittsége okozta, hogy a 
függetlenségi párt feltalálta önmagát és hogy 
Kossuth Ferencz immáron egységes párt 
ólén küzd a magyar nemzet igazaiért a nem­
zetnek vaksággal megvert fiai ellen.

De van Tisza legutóbbi fellépésének 
még egy eredménye : minden elöleges ta­
nácskozás és tárgyalgatás nélkül szinte ön­
magától megszületett az ellenzék koalíciója 
a kormány honronló, osztrákbarát politiká­
jával szemben.

Emellett a kettős fontos eredmény mel­
lett csak jelentéktelen dolog az a már teg­
nap behatóan mérlegelt tény, hogy Tisza 
István nem az a félemletes hatalom, mely­
nek magát feltüntetni szereti, hanem ingatag 
és tétova alak, kit pillanatnyi siker meg­
részegített és a ki rögtön elveszti a talajt 
lába alól, mihelyt vállalkozásaiban ellentál- 
lásra talál.
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A függetlenségi párt tegnapi határozata 
rendes olvasásban obstrukcziót jelent ; de 
jogosult, mondhatnék : törvényes obstiukciót; 
mert nem akadékoskodásból vonul föl a füg 
getlenségi tábor, hanem saját elveinek és 
szentesített törvény védelmében. A kormány 
az alkotmány ellenére rende eltel léptet életbe 
külfölddel kötött szerződési, a kormány tör 
vény ellenére kö ölte a szerződési, mielőtt 
autonóm vámtarifája volt, a kormány ezekkel 
az alkotmánysói lésekkel és törvényszegő 
sekkel lehetetlenné akarja tenni az önálló 
vámterületet.

Ilyenekkel szemben nemcsak obstruk- 
cziónak van helye, de helye volna a kor 
mány vád alá helyezésének és ha a mi kor­
mánypártunk nem állana opportunista inamé 
lukokból, hanem hazafias férfinkből: a Tisza 
kormány már ott ülne a két Ház vegyes bí­
rósága előtt a vádlottak padján.

A Kossuth párt különben Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt bizottságot küldött, ki 
melynek feladata az olasz szerződést érdem 
leges részében fölülvizsgálni és az óletbólóp 
tetés formáit mérlegelni. Ennek a bizottság 
nak feladata volna a vádinditványt is beter- 
jeszteni a kormány ellen.

Országgyűlés.
(1904. október 19.)

A belterjes vita jegyében indul a mai 
ülés. A vitát Kubik Béla vezényli. Egyébként 
általános a csönd innen is, tulnan is.

A mai ülés lefolyásáról itt adjuk rész­
letes tudósításunkat.

Elnök Perczel Dezső.
Kubik Béla az elnökhöz és a jegyzők­

höz azi a kérést intézi, hogy bejelenteni 
való dölgokat hangosabban adják elő, hogy 
a képviselők hallják is, miről van tulajdon 
képen szó.

Elnök: ügy én, valamint a ház jegy­
zői is lelkiismeretesen, legjobb tudásunk 
szerint teljesítjük kötelességünket.

Az interpe láeziós könyvet olvasták fel 
ezután. Lendl Gdolf és Nessi Pál jegyeztek 
be kérdéseket.

A napirendre tértek át, az olasz ke­
reskedelmi provizóriumról szóló törvény­
javaslat folytatólagos tárgyalására.

Bernéül Béla • félreáMjjyárázott szavai 
helyreigazítása czimén kér szót.

Kubik Béla : Hol vannak » miniszterek ?
fiabányi Miklós : Miért nem teljesítik 

kötelességüket ?
Kubik Béla ; Minisztereket kérünk 1
Elnök : Kéri a képviselőket, hallgassák 

meg a szónokot.
Kubik Béla : Az illem úgy kívánná, 

hogy a miniszterek itt legyenek J
Bernéül Béla folytatta, hogy a minisz­

ter az ő beszédének több részét félreértette. 
A tokaj-hegyaljai bortermelők is a hatvan 
arany forintos vámtételt sürgették a minisz­
ternél. ,A miniszter tegnapi beszédében ki­
jelentette, hogy a tokaji borok védelme dől 
gában sürgősen szüksége? az intézkedés, de 
hogy mi légyen az az intézkedés, arról nem 
beszélt. Arra kéri a miniszter, tegye meg 
ezt pótlólag.

Nagy Sándor (nagylaki) követ szólalt 
fel ezután a javaslat ellen. Különösen a 
javaslatnak közgazdaság: részével foglalkozott.

A mi kereskedői mi forgalmunk Olasz­
országgal szemben csak véletlenül aktiv, 
mert az olaszok három magyar czégtől nagy 
mennyiségű vasúti teherkocsit rendeltek ; 
csak ez billentette el a mérleget annyira, 
hogy a statisztika jelentékeny kivételt mu­
tathat fel ; va ószinü azonban, hogy ily nagy 
kormányrendelést a közel jövőben nem vár­
hatunk és igy mérlegünk alkalmasint píássziv 
lesz. Különben pénzügyi szempontból is 
kifogásolja az egyezményt; a mandulavám

eltörlése Ausztriára kedvező ugyan, mert 
ott vannak biszkoit gyárak, de nekünk csak 
veszteséget jelent, évi egynegyed millió 
korona erejéig. Szélt Kálmán akkori­
ban helyesen járt el, ’ a pártok szétváltak 
most azonban mint hazafi csupán ki is nyi 
latkozzék. (Zajos helyeslés a baloldalon.) A 
javaslatot nem fogadja el és Krasznay Fe 
rencz határozati javaslatához csatlakozik 
(Éljenzés a baloldalon. A szónokot párthívei 
üdvözlik.)

Nagy Ferencz volt államtitkár állott 
most f 1 szálasra, hogy a javaslatot meg­
védje : Az a védekezése, hogy az ellenzék 
nem foglalkozott völna a javaslattal olyan 
behatóan, ha azt közjogi kapcsolatba hozni 
nem lehetett volna. És ez aztán a mellett 
szól, hogy a javaslat közgazdaságilag sem 
oiyan rósz, mint a milyennek az ellenzék 
feltüntetni akarna. Polónyi tévedésbe leled­
zik. A hazasitasra szánt 450.000 metermázsa 
nem Olaszorszáuak szól, hanem olasz bot­
nak egyáltalán, vagyis annyit jelent, hogy 
450.000 metermázsanál több olasz bort be 
hózni nem szabad, bárhonnan is. Azt sem 
helyesli, hogy Polónyi Olaszországról oly 
kicsinylőleg nyilatkozott. Ott is komolyan 
vették a munkát a kiküldőitek. Egyáltalán 
megengedhetetlen dolog, hogy szerződő felöl 
ilyen b icsuiérlően nyilatkozzunk.

Maga ez a javaslat nem ellenkezik 
semmi törvénynyel. Terminusa nem terjed 
túl az 1907-ig esztendőnél, tehát nem tér 
jed túl azon az időponton, a melyet az 
1899. évi XXX. t, czikk 4-ik szakasza ir elő.

Nem áll az tehát, hogy ez a szerződés 
oly borzasztó dolog és hogy még roszabb 
mint az ischli klauzula. Egyébként nem 
minden igaz, a mi Polónyi Géza beszédé 
ben benfoglaltatik, ezt tudja Kossuth Ferencz 
is. (Derültség a jobboldalon.)

Kubik Béla : Ne bőgjenek!
Felkiáltások a jobboldalon. Rendre ! 

Rendre I
Nagy Ferenez folytatja. Elismeri, hogy 

a szorzöues nem törvényén alapul, de a 
gazdasági karoktól megvtdi az országot.

Tisza : Bármikor felmondhatjuk.
Kossuth Ferencz kérdi, állja-e a sza 

vait Tisza ?
Tisza kijelenti; hogy az 1899. évi 

XXX. t.-cz. nem helyezte hatályon kivül az 
1878. XX. törvényezikket.

Polónyi Géza telelt Nagy Ferencznek, 
amire o azonnal válaszolt s ezzel az ülés 
véget I ért.

Vármegyénk és vidéke.
Molnár apáték Hajdtidorogon.

Vasárnap a dorogi közúton nyo.cz szeké'r 
haladt csengős lovaktól vonálva, a tűzoltók 
rezesbandája után a vasutház felé, melynek 
udvarára Molnár János ^néppárti országgyű­
lési képviselő, Szabó Albert és Huszár Ká 
roly, a .Néppárt" szerkesztője kíséretében 
egy 1. osztályú kocsiból lelépett.

A keresztény szoczialistikus mozgalom 
egyik hejdudorogi előkészitője/ Ancsán Já­
nos szürszabó fogadta az érkezetteket. Pár 
szóval üdvözölte Molnárt és társait. Azután 
cocáikra helyezkedve, Molnár képviselő két 
fehérruhás lánynyal szembén megindultak a 
város belsejébe a tűzoltó zenekar hángjairá 
összefutott fehérnép és gyerek és a fogyasz­
tási szövetkezet tagjai csoportjától kisérve.
A délutáni istentisztelet végével a Bocskai 
téren felállított d szka-emelvényre lépett, 
ool Faraas Győző hatósági képviselőnek be­
mutatta magit és társait. Azután a helyére 
sietett és elkezdte: Dicsértessék a Jézus 
írisztus I Atyámfiái tisztelt gyülekezet stb. 
hallottam a hátam inegett, hogy ‘azt mond 
ták : hivatlah vendégnek ajtó on;g*tt a helye.
Iát nem hívatlanok. Igenis rég «thivögrftiak 

őket, csakhogy késtek az éljöVeWlftsip ^áert vet!R?*!etókot ffctj

máshelyre is kellett menniök. Bejelenti, hogy 
Zichy Aladár gróf helyett, ki beteg, Huszár 
Károly a .Néppárt" szerkesztője jött el. ö 
is beteg volt (már tudniillik Molnár) s úgy 
volt, hogy el sein jöhet (Kár volt 1 felkiál­
tás) ; de az isten megengedte, hogy loküzdje 
a bajt, nagy áldozatot hozzon a hazának, 
a népnek stb. (éljen a népjóakarója! fel­
kiáltás) Ezután kihüvelyezi a néppárt poli­
tikáját. Népjog, vallas, anyagi érdekek vé­
delme. A választók oly képviselőket küldje­
nek a törvényhozásba, a kik védjék az ő 
érdeküket. A hesseni polgármester megbo 
toztátta a panaezkodókat, kik harmadszor 
megválasztott bírójukat zsarnokoskodással 
vádolták. Ecseteli a Bánffy idei választáso­
kat, a visszaéléseket s a néppárt érdemeit 
soíolja fel, hogy Széli -kormánya tiizta Vá­
lasztási törvényeket alkotott. De még kelle­
nek uj választási törvények, ö maga a bel­
giumi törvényeket sürgeti mintául, mely ál­
lam katholikus. Küzd a teljes szólás és 'gyü­
lekezeti szabadságért. Felhozza, hogy a lon­
doni Hyde parkban sétált a Centerbury- 
érsekkel s az, midőn párezernyi embert egy 
csoportban észrevett, minden felhívás, be­
jelentés né!kül felállott s szónokolt a népnek. 
Itt nálunk ehhez hatósági bejelentés, engedély 
kell és zsandár. Az itteni közigazgatás meg­
lepte. Mórt nem hoztak össze 40 zsandárt foga­
dására Ausztriával való kapcsolatot emlegeteti 
(de a 67 es alapon való állását a néppártnak 
elhallgatta.) Tisza a képviseleti szólássza­
badságot korlátok közé akarja szorítani, a 
néppárt ellene lesz. Szabadságért, teljes szó­
lásszabadságért küzdenek. Az állam fele­
kezet nélkül való. Két párt van: a liberális 
és a néppárt. A liberális ellenzi a néppárt 
törekvéseit a revízióra voriatkokőlag, pedig 
lehet város falak nélkül, ország törvény 
nélkül, de nép isten nélkül nem. A görö­
göknek, rómaiaknak nem is elég volt egy, 
de több kellett. Statisztikai adatokkal mutat 
rá az egthaz politikai törvények káros6 ha­
lasára. Hét év ‘óta 110.000 a keresztfeletle- 
nek száma és 1902 ig 2614 teljes 1 élválás 
történt a házasság kötelékeiből. Az anya­
könyvezés 5 millióba került, melyért eddig 
egy fillért sem fizetett az állam. A nép 
anyagi jólétére kell törekedni, földmivelő 
nép az ország népe. Megirtgott a föld a hép 
talpa alatt. Beszól a birtok „mitiimurtiról, az 
otthon sérthetetlenségéről, a homsteadról. 
(Felkiáltás: Rákosi is mondta 1) Oithonmen- 
tés, államhitelezés 30 évre. (Felkiáltás : Az 
kék 1) (Szónok hevültebbeh) : A szomszéd 
állam kétfejű Hári Játioá ááerlrit abban az 
időben egy bornyut -evett meg früstökre, ma 
egy gulyát kell neki adni. (Felkiáltások : 
magyar gulyát !) Végrehajtókról, katonai ter­
hektől, 2 évi katonai szolgálati időről stb. 
beszél. Ipari fellendülést is sürgeti pártja. 
Tisza kormányzatát azért 'ellenzi s azért 
törekszik "megbuktatni, mert oktalanul 'paza­
rolja az állam pénzét t- özigazgatási tisztvi­
selők fizetésjavitására, katonaság emelésére 
stb. és ellenzi az egyházpolitikai törvények 
eltörlését. Végül azt mondja, eleven nép- 
láiüi képviselőt kívántak' látni meghívóink : 
lát itt vagyok elevönen 1 (Felkiáltások 1 él- 

, én, a ki a népét pártolja ! , . .)
Utána Szabó Albert beszélt.
Majd Huszár Károly hírlapíró jó -erős 

lángon kérdett beszédét á megfogyatkozott 
vasárnapi piaczi közönség előtt, mely 2000 
őnyiről pár százra olvadt a nap lehányat- 
asával, azzal fejezte1 be, tudja, hogy az 
itteni állapotok, helyzetek nem engedik meg, 
logy közelesou néppárti képviselő kerüljön 
az országházba. Nem is az az ő czóljuk. 
Tanitni jöttek s jönnek mindig, ha kell. ö 
az újságjával is tanít. Tehát' ne vádolja 
senki, hogy vótumöt vadásznak. (Csak elő­
fizetőt !) A nép oka Saját bajának (hátul : 
muszkatézetö Ziehet :kópViseli ?)

Nem Vag^ínik nrnszkefteziitÖk.ziBzö- 
josztüttütik, alkotunk? A" Sző-
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szerelméért. Az elszánt részeg ember szive 
meglágyult « mivel olyan megkapóen emle 
gette a felesége az odaadó szerelmet, a hur­
kot ,az «blak reteszére akasztotta s az oda­
adó szerelemhez illő halálnemet választott 
a szerelem kiérdemlik médiumának meg­
semmisítésére. .Agyon foglak dsókolni s a 
szerelem mámorába fojtalak !* kiáltott tői a 
dühös ember s megragadta feleségét, átölelte, 
magához szorította s elkezdte nagy roham­
mal csókolni. Egy óra hosszat tartott a csók 
és mámor özöne, de biz’ a vénasszony nem 
fuladt bele ; hanem az izmos, vállas és erős 
kőtörő merült ki a nagy munkába, s látván, 
hogy czéltalan minden erő'ködés, ismét csak 
a zsineghez kapott. Erre a mégrémült asz- 
szony segélyért kiabált s a szörnyű kiabá­
lásra és jajveszékelésre összefutott a ház 
népe s kiszabadította az áldozatot a férj 
kezei közül. A megmenekült asszony égre- 
földre esküdözött, hogy nem a haláltól való 
félelmében kiabált, csak a kötéltől irtózott; 
hiszen teljesen átengedte magát férje gyil­
kos szándékának, ameddig csókkal a szere­
lem mámorába akarta fojtani, de már c-ak 
kötéllel, mint a hogy a gonosztevőket szok­
ták fölmagaaztalni, nem engedhette magát 
kivégeztetni.

Tisza nem hisz a jóslásokban, a
nemzetes Terézvárosi kaszinó-vacsorán 
az egyik kaszinói előkelőség így bizal­
maskodott gróf Tisza Istvánnal.

— Ne higyje kegyelmes uram, 
hogy régen köszöntöttünk miniszterel­
nököt, Bánffy báró is nálunk három 
héttel a bukása előtt.

A miniszterelnök boszusan top­
pantott a lábával és kijelentette, hogy 
jóslásokban, nem hisz.

hogy Brüll Alfrédet, a jótékony milliomost, 
meg a társaságát, valami apró utczai bot­
rányból kifolyólag inznltál ák az Andrássy- 
ufon. A verekedést B'üllék társaságából Vida 
Jenő a .Leszámítoló bank* egyik tisztvise 
lője vezette, ő ütötte először pofon a másik 
kompánia egyik tagját, Tolnai Bélát, aki azt 
kiabálta rájuk : .szemtelen zsidók,.*

A pofon nem szédítette el Tolnait, ki 
elővette a botját és ütni kezdte vele Brül- 
léket.

Az ügynek — amint megírtuk — lo­
vaglás folytatása lett, Vida Jenő két barátjá­
val provokáhattn Tolnait, a segédek össze­
ültek tanácskozásra s mivel tettlegességről 
volt szó, pisztolypárbajbrn állapodtak meg 
igen súlyos feltételek mellett.

A párbajt szerdán kora reggel — hét 
órakor — tartották meg a Hűvösvölgyben egy 
tisztáson. A feiek négyszer lőttek, de sérü­
lés nem történt.

Érdekes megjegyezni, hogy Tolnai, aki 
azt kiabálta Brüllekre, hogy „szemtelen 
zsidók“, maga is csak nemrég hagyta el 
ősei vallását. Két óv előtt kérész,telkedet! ki. 
Egyébként pedig tisztviselője a giiobanknak.

VÁROSI fii SZÍNHÁZ.

Folyó szám 23. Bérlet 17 ik szám (B) 
Debreczen, csütörtökön, 1904. október 20-án : 

negyedszer :

Kis császár.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. Irta : 
Pásztor Árpád. Zenéjét szerezte : Stoll 

Károly.

vetkezetek áldásos működéséről beszélt tem­
peramentummal.
r Este 6 órakor a katholikus olvasó kör 
lakomát -rendezett Molnár képviselő es tár­
sai tiszteletére a Megléczi féle borozóban, 
melyről azonban az értelmiség távolmaradt. 
Ugyanazon este pedig a Szűcs Mihály féle 
„Novella* szállóban az álmosdi győzelem 
300 éves évfordulóját ünnepelte meg a város 
előkelőbb polgársága, hazafias dalokat éne­
kelgetve. S éppen midőn Molnár prelátus és 
társai az esti utolsó vonathoz menve a 
Kossuth Lajos-utczán lassú trappban hajtat­
tak, kicsendült az utczára a Rákosi Viktor 
választási nótája :

Édes lovam ne hagyd el a gazdádat, 
Bolond lennél, ha beállnál szamárnak . . .

Molnár apáték a lovak közé vágattak 
és elrobogtak . . .

Szerencsés utat!
Elgázolt Váltóőr. Az értnihályfal- 

vai vasút vonalán tegnap véres sze- 
rencsétleoBég törtónt. A terebesi örház 
előtt az átrobogó személyvonat Czeg- 
lédi Gábor szolgálattevő váltó-ört el­
ütötte. Az évek óta vasúti szolgálatban 
levő embert nem tudni, mi módon 
ütötte el a vonat s kit terhel a sze­
rencsétlen ember haláláért a felelős­
ség. Valószínű, ittasan saját vigyázat­
lansága okozta halálát. A vonaton nem 
vették észre a szerencsétlenséget s a 
vonat több kilométerre vonszolta az 
elgázolt váltóőrt. A véres balesetről 

s értesítették a margittai főszolgabírói hi­
vatalt, ahonnan tegnap délután értesí­
tették a nagyváradi állam ügyészséget, 
ahonnan elrendelték a vizsgálatot.

A 48-as honvéd özvegye. Özv. 
Fábry Györgyné szül. Petényi Eveim urasz 
szony Ősegétől, azért folyamodott a vár­
megye utján a miniszterhez, hogy néhai férje 
nyugdijját, ki 48 as honvéd hadnagy volt, 
utalják ki neki . is. Méltánylandó kérés ez.

Bi az njság ?
Amerikában halálra ítélt magyar.

Mint Morristownből jelentik, Betsa Fe- 
rencz magyar embert ott halálra . Ítél­
ték, mert meggyilkolt egy Roos Minnie 
nevű 12 éves amerikai leánykát. Mióta 
tudatták Betsával, hogy a felső bíróság 
helybenhagyta a halálos büntetést, vo­
nakodott bármit is enni és folytonosan 
térdepel és imádkozik. A börtönörök 
azt hiszik, hogy halálra akarja magát 
éheztetni. Betsa kivégzése szeptember 
16-ára volt kitűzve, de el lett halasztva, 
hogy a legfelsőbb bíróság is átvizsgálja 
az ügyet. Minthogy ez már meghozta 
helybenhagyó határozatát, a kivégzés 
rövidesen meg fog történni.

Agyon akarta csókolni a fele 
■egét. Pécsről írják.;. Nem is olyan borzal­
mas, csúnya a halál, akit a sors épen úgy 
talál, hogy agyoncsókolják. Kovács János 
kőtörő, aki évek óta nagy harczban ól a fe­
leségével, mert a 65 éves asszonykánál csak 

évvel fiatalabb, hogy a harcznak véget 
''essen, arra határozta el magát, hogy megöli 
U A ruhaszárító zsineget levágta a
padláson s hurkot vetett rá s ezzel állított 
Po előrehaladott korú hiteslársához, hogy 
most végez vele. Az asszony térdre rogyott
8 ,m*ra kulcsolt kézzel könyörgött neki, hogy
9 1 f rut halállal fizessen neki odaado hü

Máltáit milliomos.
— Budapest október 18-án. —

Az Andrássy-ut és Gyár-utcza szögle­
tén, a Japán kávéház előtt ma éjszaka ve­
rekedés volt. Égy részeg emberekből álló 
kompánia megtámadta és inzultálta Brüll 
Alfrédet, a jótékonyságáról ismert milliomost 
és barátját, amint békésen hazatartottak. 
Az ügynek — mivel tettlegességről van 
szó — minden valószínűség szerint lovagias 
folytatása lesz.

A verekedés részielei a következők :
Ma éjszaka fél egy óra fe'é Brüll Al­

fréd a rendes társaságával dr. Vida orvos­
sal és egy angol at étával hazafelé tartott 
az Andránsy utón. A Gyár-utcra sarkán meg­
álltak, mert észrevették, hogy egy pinczérfiu 
komiszkodik a sarkon áruló Sarolta novü 
gyümölcsárus lánynyal. Rászóllak a fiúra, 
mire az visszafeleselt és kiabálni kezdett, 
hogy utczán botrányt csináljon

A kiabálásra egy — állítólag részeg 
— kompánia vetődött a sarokra, akik szó- 
nétkül a fiúnak fogták a pártját. Érre dr. 
Vida odaszólt neki „önök nem ismerik az 
esetet j* azzal megindultak, hogy ne keve 
radjenek a botrányba. A részeg kompánia 
azonban nem hagyta ennyiben a dolgot, 
utánuk kiáltották 1

— Szemtelen zsidók !
A mint ez a rövid mondat elhangzott, 

Brüllék visszafordultak és Vida pofonvágta 
a társaság egyik tagját, valami Abonyi nevű 
fiatalembert, aki viszont a botjával kezdte 
ütni Brülléket. Azu án névjegycseréro került 
a dolog, Vida doktor átnyújtotta a névje­
gyét a fiatalembernek, aki azonban nem 
fogadta el, ledobta a földre és ráta­
posott.

Az ügyet lovagias útra terelték.
A főváros ezen legfrissebb szenzáczió- 

járól még a következőket jelenti tudósítónk.
Fővárosszerte nagy szenzácziót keltéit,

Holnap, pénteken, október hó 21-én bérlet 
18-ik szám „C“

Szókimondó asszonyság.
(Madame sans-gene )

Színmű 4 felvonásban. Irta ; Sardou Viktor, 
Fordították : Fáy és Makó.

Kis onáazár. A harmadik előadás^ is 
általános ti tszést aratott. A szereplők felde­
rítő temperamentummal játszva legjobb te­
hetségüket vitték a darabba, amelynek har­
madik előadása az előbbieknél összevágóbb 
volt. A második felvonás duettjével Sugár 
Aranka és Krémemé kedves hatást keltettek. 
A Sah írét táncz előadói most is nagy tet­
szést arattak.

Kilry Klárát díszkocsin vontat­
ták. Szatmári ól Írják : Pénteken este Küry 
Klara színművésznő, Oláh Gyula, a Király- 
Színház baritonistája és Tarnay Lajos zon­
goraművész közreműködésével a városi szín­
házban müvész-estélyt tartott. Küry Klára 
fellépését ritka érdeklődés kisérte, ez alka­
lommal a színházat di-zes közönség töltötte 
meg s a művésznőt valósággal ellepték vi­
liággal s minden egyes énekszámát zajos tet­
széssel fogadták. Küry Klára művészetével 
bámulatba ejtette a közön éget. Az estélyt 
megelőzve Krasznai Aranka, a művésznő 
titkárja sikerrel szavalt el egy alkalmi pro­
lógust. Utána Oláh Gyula baritonista jelent 
tfieg, ki gyönyörű bariton hangjával nagy 
sikert aratott. A jeles művészt bármikor 
örömmel hallgatjuk meg. Tarnay Lajos zon­
gorajátékát teljes művészettel játszotta. A 
művésznőt előadás végével lelkes tüntetés­
ben részesítette a fiatalság, kocsin vitték a 
Pannonia-ezállóba. A fiatalság által vonta­
tott kocáit nagyszámú embersereg kísérte, 
kik útközben a művésznőt zajosan megélje­
nezték, azután ellepték a Papnopia:elftUi 
teret, a művésznő ped g megjelent az eme-



leti erkélyen és kedves szavakban mondott 
köszönetét tisztelőinek, végül megígérte, hogy 
örömmel keresi fel legközelebb Szatmári s 
akkor huzamosabb időt tölt Szatmáron.

Egyházak és Iskolák.
A debreoseni egyház vasárnap 

adta le a szavazatait a debreczeni egyház­
megye egy tanácsbirói tagságára és a gond­
noki állás betöltésére. Mint tanácsbiróra : 
Mezőssy Bélára szavaztak, mint egyházme­
gyei gondnokra pedig Fráter Barnára sza­
vaztak.

ÚJDONSÁGOK.
Városi közgyűlés.

Debreczen, október 19.
Választás volt. Zsibongott is a közgyű­

lési terem is, a folyosó is, amint ez már 
úgy szokás. A korteskedés élénkké tette a 
különben unalmas, titkos szavazást. Még fo­
gadások is történtek, akár csak a — lóver­
senyen.

Két óránál több időt vettek igénybe a 
szavazások. Nem csoda, ha a tárgysorozat 
jó része a csütörtöki ülésre maradt.

Főispánunk a közgyűlést éppen a pol­
gármesterek országos gyűlésén felvett jegyző­
könyvének tárgyalása közben szakította meg, 
ami nem szokás. Vagy talán veszélyesnek 
látta állására a nagy számmal jelenlevő 
ellenzéki városatyákat, akik kétségtelenül a 
főispáni állás beszüntetése mellett foglalt 
volna állást ? Hiszen azt úgy sem a deb­
reczeni közgyűlés fogja eldönteni.

*

Pont 3 órakor nyitotta meg a főispán, 
a folytatólagos közgyűlést. Az alapítványi 
pénztárak költségvetése következett.

Oláh Károly tanácsnok a szegényház 
kibővítése folytán szükségessé vált uj fel­
ügyelői állást 480 korona fizetés és 125 
korona ruhaátalány mellett kéri szervezni 
és a szükséges 605 koronát a költségvetésbe 
illeszteni. .

Elfogadták.
Az alapítványi pénztárak előirányza 

tail Nagy János, Márton Imre, Kertész János, 
Roncsik Lajos, Szentesi János és Horváth 
István hozzászólásai után változatlanul elfo­
gadták.

Horváth István a szemóthordó kocsira 
felvett 1800 korona törlését kéri, mert a 
köztisztasági vállalkozó tartozik a szemetet 
hordani.

Aczél Géza főmérnök kijelenti, hogy 
az utczaseprők számára szükséges a 10 sze 
méthordó kézikocsi.

Szentesi János az utczaburkolatokra 
vonatkozólag kér felvilágosítást.

Aczél főmérnök felvilágosításai után
a kövezetvám költségelőirányzatát a köz­
gyűlés változatlanul elfogadta.

Jövő évre 33%-oe lesz a pótadó.
Roncsik Lajos főszámvevő össze­

sítései alapján megállapítja, hogy a 
jövő évi bevétel 2.526.634 korona
kiadás 2.849.176 „
tehát 322.542 korona
a pótadóval fedezendő hiány. A fő- 
számvevő 33°/o pótadót javasol. 

Elfogadták.
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Az egyházi és Iskolai segélyek.
Oláh Károly az egyházi és iskolai se­

gélyek felemelésére vonatkozólag terjeszti 
elő a tanács javaslatát. A város az egyes 
felekezetekkel -— a r. kath. egyház kivéte­
lével — a szerződéseket megkötötte. Ezek 
jóváhagyását és a r. kath. egyháznak a 
szerződés megkötése iránt való sürgetését 
kérte.

Ezt a közgyűlés elfogadta, úgyszintén 
néhai Ár nos Bálint által tett alapitványnak 
a belügyi kormány leirata szerint szerkesz 
tett alapitó-oklevelek tervezeteit is.

Választások.
Következett a fiók tisztujitás.
Jámbor János a szállásbíztosi állást 

feleslegesnek tartja. Megszüntetését indítvá­
nyozza.

Az elnöklő főispán az indítványt, bár 
az egész közgyűlés helyeselte, mint elkéset­
tet, nem bocsáj tolta szavazásra.

Ezután a kijelölő bizottság tagjaivá a 
közgyűlés megválasztotto; dr. Kenézy Gyula, 
Dicsóffy József és Márton Imre, a főis 
pán pedig kinevezte Zádor Lajos, Szilágyi 
Imre és Riokl Antal bizottsági tagokat.

Az I. szavazatszedő küldöttség elnöke 
lett Simonffy Imre, tagjai Horváth István 
és Tüdős János, jegyzője Varga Károly, a
II. küldöttség elnöke Somogyi Pál, tagjai 
Peczkó Ernő és Debreczeni Lajos, jegai 
zője dr. Tóby Elek.

Negyedórái tanácskozás után a jelölő 
b.zottság a következő sorrendben állapította 
meg a kijelölést:

Gyámpénztári ellenőri állásra : I. he­
lyen Illyés Gyula, II. P. Nagy Jenő és III. 
Lázáry Viktor jelöltettek.

Nagy visszatetszést szült, hogy a ki­
jelölő bizottság Rankay Jenőt nem jelölte. 
A pártjának hangulata P. Nagy Jenő felé 
fordult. így bukott el a taktikázás követ­
keztében az igazán érdemes, I. helyen jelölt 
Illésy Gyula, aki ügyvédi vizsgát tett em­
ber és 16 év óta szolgálja kitartó hűséggel 
Debreczen városát nyomorúságos 1000 ko­
rona és 200 korona lakbér mellett.

Beadtak 125 szavazatot. Ebből kapott 
Illésy 51, Nagy 69 és Lázáry 3 szava­
zatot, tehát gyámpénztári ellenőri állásra 
Psenyiczki Nagy Jenő eddigi adókivetőt 
választotok meg. A nem jelölt Rankay 
Jenő is kapott 2 érvénytelen szavazatot.

Szállásbiztosi állásra jelöltettek: I. 
Szilágyi Bálint, II Szabó József, III. Ká 
dár István. A közgyűlés közfelkiáltással Szi- 
i&gyi Báhnt h. szállásbiztost választotta 
meg.

Az irodatiszti állásra kijelöltettek : I. 
Szondy Lajos, II. Brants Károly, III. ifj. Pál 
Peter. Beadtak 113 szavazatot. Ebből ka­
pott Szondy 103, Brants 8 és ifj. Pál Péter 
2 szavazatot, tehát megválasztatott Szondy 
Lajos eddigi Írnok.

Miután a választások következtében 
ismét két irnoki állás üresedett meg, négy 
irnoki állás várt betöltésre.

Kijelöltettek az első irnoki állásra : I. 
Szabó Ferencz, II. Szabó Sándor és III. 
Borbély Sándor. Közfelkiáltással Szabó Fe­
rencz választatott meg.

Kijelöltettek a második irnoki állásra: 
I. Nagy S indor, II. Boros Ferencz és III. Borbély 
Sándor. Közfelkiáltással Nagy Sándor vá­
lasztatott meg.

Kijelöltettek a harmadik irnoki állásra:
1 Károlyi Ferenci, II. Ferenczi József és
III. ifj. Bruckner Imre. Megválasztatott köz 
felkiáltással Károlyi Ferencz.

Kijelöltetlek a negyedik irnoki állásra :
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I. Borús Béla. II. Fehér Lajos és III. Hegedűs 
Gyula. Miután 20 aláírással titkos szavazást 
kértek, a főispán elrendelte. Be adatott 109 
szavazat. Ebből kapott Borús 74, Fehér 20 
és Hegedűs 15 szavazatot. Megválasztatott 
tehát írnokká : Borús Imre.

Az adókivetői állásra, amely P. Nagy 
Jenő gyámpénztári ellenőrré történt megvá 
lasztásával üresedett meg, kijelöltettek: I. 
Borús Béla, II. Ferenczy József és III. Iklódy 
János. Közfelkiáltással megválasztatott Borús 
Béla, akit előbb Írnokká választottak meg.

így tehát az újból megüresedett irnoki 
állásra kijelöltettek : I. Nagy Gábor. II. He­
gedűs Gyula és III. Ferenczy József. Be­
adtak 100 szavazatot. Ebből kapott Nagy 35, 
Hegedűs 33 és Ferenczy 31 szavazatot. Az 
irnoki állást tehát szótöbbséggel Nagy Gábor 
nyerte el.

As eskütétel.
Ezután a közgyűlés színe előtt a meg­

választott tisztviselők letették hivatalos es­
küjüket.

Az önállósított nyomda.
Vecsey Imre főjegyző a városi nyomda 

külön kezelésére készített szabályrendelet el­
fogadását kéri.

Márton Imre a 3. § hoz lényegtelen 
módosítást nyújt be. Elfogadják.

Tüdős János dr. az 1. §. oly módosí­
tását kívánja, hogy a vállalat czime ez le­
gyen : Debreczen sz. kir. város könyvnyomdái 
vállalata. Elfogadták. A nyomda tartalékalap­
jának kezelésére vonatkozólag uj szakasz be­
szúrását inditványozza.

Márton Imre ellenzi Tüdős utóbbi in­
dítványát.

Fejér Ferencz kérdi, mit ért a tanács 
a nyomdai müvezetősóg alatt, kikből áll az, 
mily összegig teljesíthet megrendeléseket ?

Vecsey Imre főjegyző megnyugtató vá­
laszt adott a nyomdai kezelésre vonatko­
zólag.

Fejér Ferencz korlátlan jogot a nyomdai 
üzletvezetőségm k nem ad. Az összeg meg­
határozását követeli.

Tüdős János uj szakasz beillesztését 
inditványozza és pedig : a tartallékalap kü­
lön kezelendő és felette a közgyűlés rendel­
kezik.

Vecsey Imre hozzájárul Tüdős indít­
ványához, de a 18. §. kiegészítéseképpen, 
amit a közgyűlés el is fogadott. Fejér indít­
ványa alapján a nyomdai ügyrend fogja 
szabályozni az üzletvezetőség hatáskörét.

Fejér Ferencz indítványára a közgyű­
lés 42 szóval 40 ellenében elhatározta, hogy 
a 8. § t úgy módosítja, hogy a nyomdai 
üzletvezetőt és helyettesét a tanács hármas 
kijelölése alapján a közgyűlés választja.

Törvény a városokról.
Vecsej' Imre főjegyző bemutatja a 

múlt év május havában tartott országos pol­
gármesteri gyűlés jegyzőkönyvét.

Tüdős János napirendre térést indít­
ványoz, Juhász Ignácz és Márton Imre a 
jegyzőkönyv tárgyalását kívánják.

Az idő előrehaladottsága folytán a fő­
ispán az ülést berekesztette és a folytató­
lagos közgyűlést holnap, csütörtökön dél 
után 3 órára tűzte ki.

Az agyonlőtt angora czicza.
— Modern tetemrehivás. —

A debreczeni úri társaságok egyik ki­
való hölgytagját kellemetlen veszteség és 
boszuság érte.

Debreoaeen, Sacéehenyi-utcsa 42.
Telefon 323. Gvliitö kocsi.
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Remek angora cziczácskája volt az ar- 
hölgynek. Kedvelte mindenki a bájos bár- 
sonyszőrü maokát és hogy néha nap 
ezicza szokás szerint el-el kalandozott a 
háztól a bájos macska : a kedvencznek 
ezt is elnézték ; pedig ez lön a bájos jó­
szágnak a veszte.

Ugyanis a közelnapokban véres te­
temét szállították haza a bársonyszőrü 
angora-macskának ; a melyet, midőn ép­
pen valamelyik szomszéd ház tetején sé­
tálgatott, flóbert-puskájával oldalba puf- 
fantott egy haragos ur. A ki, panaszlása 
szerint, azért haragudott meg a bájos 
angora macskára, mert az nem egyedül 
a macska kisasszonyok után futkosott, 
hanem közben-közben a galambpecsenyét 
sem vetette meg, nevezetesen a haragos 
ur galambjainak a fiókáira kapott reá.

De történt bár igy, vagy úgy az eset, 
a szomorú tény az, hogy a bársonyszőrű 
angora macska a haragos ur lövésének 
véres áldozatául esett, a miben meg a 
macska úrnője nem tud megnyugodni. A 
rendőrségnél keresi az elégtételt és a fel­
jelentésből tudjuk meg, hogy a bájos 
macska 4 kilót és 75 dekát nyomott, 85 
czentiméter hosszú volt és korona érték 
ben felbecsülve 100 korona értéket kép­
viselt.

A furcsa tetemrehivásban legközelebb 
tartják meg a tárgyalást. És az angora 
macska regénye igy fűződik tovább, alig­
hanem „vérboszu“ czimen.

— A kamara a vásárokról. Semmi
sem érinti olyan közelről és olyan élet­
bevágóan a kézmüiparosok túlnyomó 
többrészét, mint a vásárok ügye. Ebben 
a dologban most a kamara alapvető 
munkát készül végezni. Mindeddig 
hiányzott egy az országos és a heti­
vásárokat felölelő általános nyilvántar­
tás, mely a hétvármegyei kerület egész 
vásárügyét tisztán mutassa, összeha­
sonlító rovatokba szerdán és vasárna­
pokon kívül a helypénzszedési és kü­
lönösen a vásárrendtartási adatokat. 
Ma az az állapot áll fenn, hogy ahány 
város van, annyi a vásárrendtartási 
szabály, úgy hogy egész tudomány e 
szabályok rendelkezései között kiiga­
zodni. Ezidő szerint a kamarák azzal 
foglalkoznak, hogy országszerte egysé­
ges vásárrendtartási szabályzatot hoz­
zanak létre, ami a vásározó iparosokra 
nagy könnyebbség volna. A miniszté­
rium nem idegenkedik a dologtól s a 
kamara ez ügyben most a kerület 30 
ipartestületével kezdett tárgyalásokat.

Ssemélyihir. Siegmeth Károly 
q68Y- kir. államvasuti főfelügyelő tegnap 
Poroszlóba utazott, ahol vetítő képek be 
mutatása mellett a Kárpátainkról felolvasást 
artand. Útját Ruttkán megszakítva, itt is, 

tog felolvasni a Kárpátokról.
. - — Vasút Debreosen-N&gykálló
F,, • A pallagi vasutat talán még sem 

ell a városnak kiépíteni, mert a D—n. híre

■

szerint a Debreczen-Nagykálló közt építendő 
h. é. vasút engedményese, Gaál András meg­
állapodásra jutott a Magyar Forgalmi és 
vasúti részvénytársasággal, amely hajlandó 
financzirozni a vasutat és már meg is kér­
ték a minisztertől a közigazgatási bejárás 
kitűzését. A miniszter e hó végére tűzte ki 
a közigazgatási bejárást és nyomban ezután 
megkezdik a vasút építését, ami a város 
közgazdasági és kereskedelmi érdekeire ki­
váló nagy fontossággal és előnyökkel fog 
járni.

— Debreoseni jótékony nőegy- 
lot. folyó hó 23-ikán, azaz vasárnap dél­
után 3 órakor, a nőipariskola termében, fon­
tos folyó ügyek letárgyalására választmányi 
ülést tart.

— Furfangos tolvajboszu. a deb-
reczeni 39. gyalogezred egyik száza­
dának legényét káplárrá akarta előlép­
tetni a kapitány. Tisztességes, jóra- 
való fiú volt a kiszemelt, a felebbva- 
lói éppen ezért kedvelték is. A szá­
zadnál volt azonban ellensége, aki 
furfangos módon akarta megakadá­
lyozni társának előléptetését. Ellopta 
a ládája kulcsát és az óráját belopta 
oda, de a kulcs nála maradt. Akkor 
a kapitánynak jelentést tett, hogy az 
órája eltűnt és kérte, vizsgálják meg 
az összes legények ládáját. Az egyik 
ládának a kulcsát azonban nem ta­
lálta a gazdája, hanem beleegyezett 
abba, hogy a ládáját felfeszitsék. Per 
sze, ö bámult rajta legjobban, mikor 
az óra az ő ládájából került elő. A 
szegény fiú hiába védekezett a rette­
netes gyanú ellen. Végre is a főhad­
nagy szigorú vizsgálatot rendelt el és 
a kulcs nyomán kiderült a turpisság 
is, de az is, hogy a boszuálló már 
több sikerült zsebmetszést követett el 
Debreczenben. A furfangos tolvajt le­
tartóztatták.

— Esküvő. Kertész Miklós debre- 
ezeni bankhivatalnok örök hűséget esküdött 
Nagyiétán Leitner Sárikának. A násznép 
között volt Marjay Péter országgyűlési képvi­
selő is.

- Honvédek ■aemléje. Ma foktat­
ját a Péterfia-utczai kaszárnyában a honvé­
dek szemléjét, amely pénteken és szomba­
ton is fog tartani.

— Meghaltak : Lukács József róm. 
kath. 17 éves joghallgató, Nagy Róza ev. 
ref. 2 hónapos és Montlika János ev. ref. 
2 hónapos csecsemők.

As osstilyeorejóték keddi hú­
zásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

6000 koronát nyert: 92029.
2000 koronát nyertek : 2238 13198 

21667 23299 31745 32563 36565 40631 
45685 46644 51519 59998 63200 68533 
78584 89923 93912 99290 99769 100249 
102620 104649 106788 107062.

1000 koronát nyertek : 5642 10095 
13721 16001 22856 23305 26846 32622
37994 39653 40616 41334 43043 45365
48429 53623 61003 65068 67759 69293
71223 72976 73703 74928 74900 77158
79838 80943 82157 88835 89873 90535
92248 94025 99136 100966 102893 106001 
106297 107344.

500 koronát nyertek : 1812 2973
5133 7440 8608 10847 11127 14636 26518 
30486 31935 32074 32445 33815 35278
36192 36455 36525 87001 37731 41881
43440 51976 5911S 60981 62468 66590
6829 69489 72282 72435 75283 74208 
80424 80680 83294 89773 93418 95732
97251 99346 103363.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— A Vilmos-huszárezred önkén­
tesei Miskolczra vonultak az őnkéntesi 
iskolába és csak április elsejével tér­
nek vissza ezredükhöz, a 7-dik huszár­
ezredhez, a melynek kötelékébe az 
idén a következő egyévi önkéntesek 
tartoznak : gróf Zichy Géza, Szilágyi 
Imre, gróf Esterházy Pál, gróf Ester­
házy Lajos, gróf Worácziczky János, 
gróf Worácziczky Olivér, Meszlényi 
László, Szabadhegyi Ákos és gróf Te- 
leky Sándor.

— Hasaiért seebmetssők. A ren­
dőrség két jól ismert zsebmetszőt tartózta­
tott le az állomáson, Gáspár Gábor és Szi- 
l&Kyi József debreczeni alakokat. A ren­
dőrség a központra kísérte a két zsebtolvajt, 
akik azonban itthon már nem lopnak régóta, 
hanem a vidéket fosztogatják.

— Szanatóriumi hölgybisottság.
A „D -n* irja: Amint értesülünk, a József 
főherczeg szanatórium egyesület elhatározta, 
hogy az országban szanatóriumi hölgybizott­
ságot alakit. Jó forrásból arról értesülünk, 
hogy a bizottság városunkban a következő 
hölgyeket kéri föl a hölgybizottság szerve­
zésére : Bernáth Elemérné, Kiss Áronné, 
Veresné Szatmáry Teréz, Szabó Kálmánné, 
Szűcs Miklósné, Kovács Józsefné. Vecsey 
Imróné, Vecsey Zoltánné, Kardos Lászlónó, 
Márton Imróné, dr. Kenézy Gyuláné, özv. 
Berger Henrikné, Zádor Lajosné, dr. Gajzágó 
Bélánó, Györfy Aladárné, Berger Jenőné, 
Csanak Jánosnó, Lovász Jánosné, Berger 
Andorr á, Irinyi Istvánná, Mihalovics Jenőné, 
Szabó Miklósné, dr. Balkányi Emilné, dr. 
Sárváry Gyuláné, Makó Lajosné.

— Elsikkasztott osismafej. Nem
valami varázslatról van szó, hanem emberi 
megtévely edósről. Lebovits Zsigmond ösmert 
nevű debreczeni czipész mester, ki József fő- 
herczegnek is csinált egy pár diszcsizmát, 
ezúttal mint panaszos került a rendőrségre. 
Egyik darahszámra dolgozó külső segédjét, 
N. Miklóst panaszolta be, a ki két csizma­
fejet a hozzávaló anyagokkal elsikkasztott. 
A vizsgálatot megindították.

Talál pénzösszeg. A bűnügyi ren­
dőrség hirdeti ezt a károsult tulajdo­
nosra kecsegtető hirecskét: A napok­
ban találtatott egy bizonyos mennyi­
ségű pénzösszeg. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrfőkapitányság bűnügyi 
osztályánál.

— Debreoseni birtokv&ltos&sok.
Lukács Géza veszi puszta nagv cserei 82. 
sztjkvbe foglalt 12 hold 1030 négyszögöl 
kaszálót Csuka Zsigmondnó Kálmánczhay 
Irmától 2400 koronáért. — Török Bálint és 
neje Juhász Zsuzsánna veszik a debreczeni 
3100 sztjkvben foglalt 3 hold 1475 négy­
szögöl ujosztásu földet Sóti Sándor és neje 
Szabó Juliánnától 4000 koronáért. — Buj­
dosó Andrásné Szabó Eszter veszi a debro- 
czeni 4963 sz. sztjkvben foglalt 305 négy­
szögöl homokkerti szőlőt Csoban Páltól

Dr. Rothsohnek V. Emil utódaMinden bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, _ ®r Roth*°hnek v. Emu utóda 
illatszerek, szappanok, cosmetikai czikkek fő- ** SZ ®**®nc*
aktára^Debreczenben és Hajdnmegyóben. ^,£uicnTüSf (A MtoháTme^j

. ‘ V, , .
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1828 körömiért. — Varjas Janó* és neje 
Bagdi Piroska veszik sí d> breezeni 381 
sztjkvben foglalt Bercsényi u'cza 95 íz. házat 
a debpf-czeni kölc önös t-egéiyzö egylettől 
4800 korongért.

t— Ha a bórkooaie jókedvű. Kis
1. számú egylovas kérkocsis szijostorával 
ok nélkül megverte Fülöp Géza hentes inast, 
Kis ellen megtették a feljelentést. Mikor 
kérdezték tőle; miért bántotta» a szegény 
inasgyereket, igy véJadozett :

— Sokat ittam kérem — felelte. Az 
tán nagyon jókedvem volt..

Majd a rendőrség fog gondoskodni róla, 
hogy a kedvét elvigye a durva bérko­
csisnak.

— Figyelem ! Felhívjuk o’vasóink 
szives figyelmét az előnyösen ismert Stein 
László czég, mai számunkban közölt hirde­
tésére.

x Pénskölcaönöket személyhiteire 
jelzálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzin­
tézettel összeköttetésben levő Récz Béla 
bankirodája Debreczen, Csapó u. 12. Telek­
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv átnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki ingatlanára. Tör- 
leszté-.os kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

x Villanylámpákhoz uj töltések 
érkeztek Mentse áruházába.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fónyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállilás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Eredeti franczia babavásár 
flentze Henrik áruházában. Különlegességek : 
20 kr. tói 20 frt.-ig.

TÁVIRTUK.

Az oroszok győzelme.
Pétervár, október 19. Megerősítik a hirt 

hogy a Szalo folyó me lett Nodzu nagy ve 
reséget szenvedett, J .m ige japán tábornok 
hadosztálya megsemmisitettnek tekinthető, 
damage összes tü é'segéí olvesztette. Kuro- 
patkin az arczélen van, ő vezeti a támadást.

Ugrón Gábort leütötték.
Székelyudvarhely, okt. 19. Ugrón 

Gábort, belhlenfalvai birtokán, Zakariás 
Demeter baltával leütötte. A munkás, 
aki 12 évet ült már, a kukoricza behor- 
dásnál a szolgálatot megtagadta, mire 
Ugrón pofon ütötte, erre Zakariás fej­
szével hátulról megtámadta és fejbe 
akarta ütni, Ugrón a karjával véde­
kezett. Az ütés oly erős volt, hogy a 
karja eltört.

Kossuth Lajos Tódor itthon.
Budapest, október 19. A függetlenségi 

pártkörbun ma.este nagy ov.icziókka fogad­
ták, de po itikáról nem esett szó.

Gyilkos testvérek
Nagyvárad, októbí r 19 Ma kezdte meg 

az esküdi bíróság a gyi kos Fiola fiuk bűn 
tettének tárgyalását.. Tagadnak. A sok tanú 
kih Ugatás miatt a tárgyalás több napig 
tartani.

A király disznólesen
Gödöllő, október 19. Gizella bajor kir. 

herczcgnü ,Kia xeggeL ideérkezett. A pálya­
udvaron a király és Lípót bijor hcrczeg fo­
gadták

ő fel.iége tegnap Valkon volt disznó 
esen, kísérete pedig Kerepesen vadászott.

Ma délután a király Laszegre megy 
szarvasle-re. Holnap a haraszti erdőben lesz 
ha^tóvndásztit.

Lneger születésnapja.
BéCS, október 19. Lueger dr. polgármes 

tér 60-ik évi sziiletésenapja alkalmából a 
jövő vasárnapra ünneplés fákiyászenét ter­
veztek. A rendőrség az erre való engedet 
met, tekintettel a tartománygyüiés ülésezé 
sére, valamint arra, hogy a lakosság egy ré­
szében az izgatottság szemlátomást nő, a mi 
miatt a közrend és nyugalom megzavarásá­
tól lehet tartani, megtagadta.

A Péter király iskolatársai
Belgrad, okt. 19. A délszláv művészek 

mai mulatságán csak a nem ténylegesen 
szolgáló franczia tisztek vesznek részt. Eny- 
nyíre óvakodnak a Péter király iskolatársai 
és vendégei, a franczia katonatisztek, a Pi­
ter király trónjának oszlopaival, a királgyil- 
kos katonatisztekkel nehogy egy társaságba 
elegyedjenek. Bezzeg, ha ezek a szilaj fiuk 
boldogult királyok parancsára ártatlanok ez 
reit gyilkolták volna le, akkor most ők vol­
nának a szalonok díszei. Hőstettükről regé­
ket Írnának és az övék volna a legelső Ta- 
kova-kereszt és most az volna a legboldogabb 
franczia kapitány, a ki valamelyik hőssel 
parolázhatna.

Az agyonvert lóknpecz.
Kecskemét, október 19. Az esküdtszék 

felmentette Kis Lőriucz lókupeez gyi kosát, 
B rencsi Imrét, aki azzal védekezett, hogy 
az életét kellett megvédenie.

Az ügyvéd és borkereskedő.
Kecskemét, október j 9. Ád, m Jenő 

ügyvéd összeveszett a vendéglőben Wninor 
Miksa borkereskedővel, akit polonütöti. Wei 
mr eiro i evolve t rántott elő és rálőit. A 
lövés súlyosabb sérülést okozott. Weine H 
letartóztatták.

Egy olyan értelmes embernek mint 
ílaudms volt, a három műszer közül az 
egyik is elég lett volna arra, hogy bilincsei­
től megszabaduljon. De ő a szeget, vlGáoü 
rooyt és fü észt a bőr öaőroek ataladut

1832 év június 8-án tehát a bűn lén} 
után hét hónap és 8 nap múlva a büu ö- 
dés napja is megérkezett.

E nap reggel hét órakor,, a törvmiy 
széki jegyző Klapdius börtönébe lépejt és 
tudatta vele, hogy az élőtől cs -,k egy órája 
van hátra. A fölebbezést visszavetették.

— Az éjjel jól aludtam — mondá 1 i 
degen Klaudius. — nem kételkedem, hogy a 
övő éjjel még jobban alszom.

ügy látszik, hogy az erős emberek sza­
vai haláluk előtt mindig bizonyos nagyságot 
nyernek.

E őbb a pap érkezett meg, azután a 
hóhér. A pappal alázatos volt ; a hóhérral 
szelíd. Sem a lelkét, sem a testét nem ta­
gadta meg.

Szellemi szabadságát tökélyt- s n tn g 
tartotta. Mig a haját vágták, a börtön egyik 
szegletében valaki arról beszélt, hogy Troyest 
e pillanatban a kolera fenyegeti.

— Én részemről — mondá Klaud us 
mosolyogva — nem félek a kolerától.

A prpót rendkívüli figyelemmel hall­
gatta, vádo ta magát és sajnálta, hogy a 
va lásban nem nyert óktatást.

Kérésére kezébe adták azt az ollót, 
melylyel meg akarta magát Ölni* Az egyik 
ága hiányzott, az melyik mellcsontjába tört. 

[Folytatjuk. 1

Törvéiiykezés.
A vámos pórcsi legények Sán

dór József, Mézes István, Buszú József, 
0 áh Sándor vamo pórcsi legények vereke­
dés miatt kerültek né et alá. Még 1902-ben, 
november h) 24-én úgy megverték Vámos- 
peres u csaján Hűre Mihály m rtonfalvai 
lakost, liOj-y a szegény 20 n pon túl gyó 
g; ml meg. A törvényszék Sándor József, 
Mézes István, Huszti József vámospércsi lo 
gönyeket 2—2 havi fogházra és 10—1( 
korona pénzbüntetésre i élte, további Oláh 
Sándort 2 toghá/ra és 10—10 korona pénz 
büntetésre Ítélték. Az i é et jogerős

Házi szarba. Ki-á y J, nos 23 éves 
szoboszlai cselédiégenyt 3 h«‘i fogházra ilél 
lék, mert a gazdájától, ifjú Kertész Imre tő 
6 korona 56 fillért lopott. Az Ítélet jogerős.

REGÉSV-CSARMOK.

Egy fegyencz története.
[Fordítás franczia eredetiből.] 16.

A nő iránt való szívességből mégi 
felebbezott. ügy látszik, hogy utolsó per 
cúg ellenállott, mert midőn jegyzőkönyv!:

1 dalos leány öt Láncot adott Klaudiusnak.
I pénzt elfogadta és megköszönte.

Mig a felebhezése függőben volt,
I hozzá ragaszkodó troyesi foglyok kisvaba 
dilási ajánlatokat tettek. Nem fogadta el 

— A börtöne sz 1 -lő lyukáu egy sze 
I get, egy darab vtssodrooyt os fűrészt haji 
í toltak be.

JjJ Legújabb $

t Női ruhaszövetek |
Blouse selymek JjJ

I Flanellek, Velezek *
raktárra rkeztek JjJ

^ Knnz József és Társa utódai ezéghez ^
$ DBBBECZEN, Klstemplombazár. $

1 mr Fényképészeti czikkek. TW

Láda kofferek
s'S .üti készletek, pénz-, szivar- és

$ levéltárczák, i
s

-S3 férfi fehérneműek1
1 (mérték után is készülne^,)

I
s

&

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm- és ruha kefék, 
fésűk, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron

„ kaphatók

1 BORSOS KATA
r müipar és férfi divat áru
03Cm raktárában

DEBBECZEK, városház épület.

\

T Bőr áruk.

I
i



I nagyérdemű liziüisßc
saját érdeke kívánja

hogy arany , ékaeer-, ezüst és óra 
siükeégletét

Halász Nándor
áranymiives, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECZÉN, Piacz-ntcza 24. szám. 
-------- Ki a

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választék 1
Tört aranyat és özüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon­

tosan eszközöltetnek.

1904. október 20

Az üzlet -ét
teljes feloszlatása miatt

hatóságilag engedélyezett

Szifft Aladár
Piacz-utcza 24.

Női divat,vászon,szövött 
és rövidáruk, stb. gyári 

áron alul

1 méter foulard 16 fillér,
stb.

Nagy Lajos irodája
Piacz-ntcza 42. szám, Lamprecht-palota.

Megszerez?: nagykorusitási, nősüiési, 
örökbefbgadási, névmagyarositási, ipar, min- 
dennemii katonai és egyébb engedélyeket. 
Mindennemű perenkivüli kérvényeket a leg- 
jütányoáabbaa megir. „ Okmányszerzö Vál­
lalat*.

Átvesz 40 koronán aluli kintlevő köve­
teléseket s azokat rövid idő alatt beszedi. 
»Ihcaaso Intézet*.

Mindennemű családi ügyekben adandó 
mégbiáást elfogad, elvállalja a legkényesebb 
csáládi pgyek lebonyolítását, a legnagyobb 
diécrStioyál teljesít megfigyeléseket i , Magán 
kmtóprivfit’detectiv-vállálat'.

íz A vállalat tulajdonosa: Magy Lajos 
volt űgyVédáegód, kinek szakavatottsága és 
feltétlen megbízhatósága mellett legfénye 
sebben tanúskodnak : Debreczen város pol­
gármesteri hivatalától, a kir. törvényszék, 
vizsgálóttróság, kir. járásbíróság, dr. Kardos 
hamu, dí. Sítőllős Dezső és dr. Király Péter 
ügyvéd diáktól nyeA szolgálati bizonyitvá- 
n7ah. fthol is több mint 8 éven keresztül 
működött mint fogalmazó segéd s aki a deb 

.reczeni tek. kir. törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelet is nyert.

Hivatalos órák hétköznapokon : d. e. 
9-12ig, d. n. 3 —7-ig.
o Vasárnap és ünnepnapokon : délelőtt 
y—12 ig.

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, pékeket és 
kenyérsütö asszonyokat, hogy a
nagyváradi
Adria gőzmalom
lisztjeinek kizárólagos eladását 
megszereztem és őrleményeit a 
legolcsóbb napi árban árusítom. 
Mivel ezen liszt igen szép ÓS 
legjbbb minőségű és mert az 
ézideig a Debreczenbe szállított 
különféle malmok lisztjeit úgy
erejére, mint fehérségére min­
denkor felülmúlja, ennélfogva 
mindenkinek bátran ajánlhatom.

Becses pártfogásukat kérve
tisztelettel

Fried mami Lipót
Hatva n-uteza 35.

ÖEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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bkószitett rézrudas szőnyeg, 
szövet, bőrvászon díványok, 
szőnyeg választható, hencaer, 

I angol bőr fauteuilek, modern 
garnitúrák, függöny rajz sze­
rint, madracz, önműködő ro- 

lettákat
legolcsóbban lehet beszerezni
Köhler Lajos,

kárpitosnál.
Piacz utcza 40. Hungária kávéházzal

szemben. ■■ 1

PÉNZ!
a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek 

mellett.

TISZTVISELŐKNEK
mint állami, megyei, városi és vasúti hivatalnokok­
nak, tanároknak, katonai tiszteknek és bármily 
alkalmazásban volt nyugdíjasnak 10, ;i2, 15 és 20 
éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma­
gasabb összegű kölcsönt csupán kötelezvényre 

(válté nem kell.)
= KIMUTATÁS —

ki mennyi kölcsönt kaphat i
1800 kor. tizetóssel kaphat körülbelül 1500 ko
2000 17 ,, „ „ 3000 „
2200 1) ,, ,, „ 4000 „
2400 )t ,, „ 600u „
2600 „ >1 »1 „ 6500 „
2800 jf „ 6800 „
3000 „ 7000
4000 >» „ 10000 „
5000 „ „ „ 1*000 „
6000 77 ,, 7? » 14000 „

Levélbeli megkeresésnél megírandó: öllé*, 
fizetés, kitöltött szolgálati idő és kor.
Ilyen kölcsönöket 15— "20 nap alatt folyositlatunk. 

Pontos czirn :
„Földhitel Közv. vállalat“

BUDAPEST, VIII. Bákóczi-ntcza 2. szám.
Törvényszékiíeg bejegyzett ezég.

Válaszbélyeg 1 Válaszbélyeg !

Linoleum padlómáz 65 kr. 
Bernstein padlómáz 65 kr.

liDfleÉ Tízzel mosható!
Ezüst-fénymáz kályhák részére 35 

és 50 krajezár.
Eredeti védj egy gyei csakis

MERKLI FEREIICZ
fűszer üzletében kapható

Füvészkert-utcza 14. sz. alatt.

fl
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Gyász ruhák 6 óra alatt elkészíttetnek.

Senkinek sem kell többé
maradék üzleteket és egyéb alkalmi áruházaknak czimzett boltokat föl­
keresni, ha téli meleg alsóruhákra, harisnyákra, keztyükre ; kész szövet és 
burchet aljakra és csinos blouzokra van szüksége, mert mindezen CZikkek

Stein
kenyér piaczon levő, friss árukkal felszerelt s a palotában újonnan
áthelyezett röfös üzletében a legdivatosabb és legjobb anyagokból 
bámulatos olcsón beszerezhetők : Téli kendők, paplanok, flanelek, 
barchetek, ágyteritök, flanel takarók, vásznak, kanavászok, posztók 

és szövetek nagy választékban.
Selyem és delein kendők szép kivitelben.
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Előzetes költség nélkül!
4°„.

törlesztései kölcsönöket TJiÄ,bidap,es.uI és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
s/* értékéig I. és II. helyre 15—65 évig ter­

jedő időtartamra.
Személyeiéit í P*Pol»*ki katonatiszteknek,

■ ...... I állami és magánhivatárno­
koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és disskréten. — Bank ó* 

magánadósságok konvertálása.
______ k S____ § _3—A* li&nkbimmín; BUDASEITi Vt. bövid-utewUyeller La|OS 6S ■ a^sai 15. M. (Törvényazékileg bejegyzett ezég;

Sem
m

i előlege* költség nincs,
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Nem látta még ?
Koch Testvérek, 

debreczeni fióküzletét ?

Koch
TESTVÉREK

DEBRECZEN,
Piacz-r-i Csanalí- 

otcza uh ház.

Okvetlen fáradjon el oda, mielőtt téli ruha szükségleteit fedezné. — Óriási választékban 

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig nagyon jutányosán lehet férfi-, fiú- és leAnylm 
gyermek-ruhát vásárolni. — Tulkovetelés kizárva. — Szigorúan szabott áruk.
"~~~™ Mértékrendelések különös gonddal készülnek és a legkényesebb igényeket elégítik ki.

Apró hirdetések.
10 ezóig 40 fillér, azontúl minden sző 2 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden sző 4 fillér.

Boriy-félfl pemetefű-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Egy úri divatűzlot teljes berendezése olcsón 
eladó. Értekezhetni Kálnai Lipótnál Csapó- 
utcza sarkán.

Hegedűs Emil tűzifa raktárában kapható első
rendű tölgy-, cser-, bük-, gyertyán- és 
vargafa ölenként, felvágva mé'.ermázsár- 
ként és kocsinként, válogatott szerszámfa, 
tölgyfa-szőlőkaró és tölgyfa-deszka ren­
delhető Gréf J. Kossuth-utcza városház 
alatt, a raktárban homokkert kapu lég- 
szeszgyár mellett és az irodában Miklós- 
utcza 7. szám.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Részletfizetésre kapható mindennemű kézmü 
áru, férfi és női confectió, u. m. vászon, 
kanavász, chifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, barchetek és flanel lek, trico áruk 
ós téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Qold- 
gteitt Sámlinál. Simonffy-utcza 2. (városi 
bérbáz.)

Két középiskolát végzett fiú nyomdász tanu­
lónak felvételik a kiadóhivatalban.

40 hold föld, a melyből 8 hold termő szőlő 
és gyümölcsös igen közel Debreczenhez, 
kitűnő homok talaj örök áron eladó. Czim 
a kiadóban.

Hiponta friss uradalmi vajat szállít 1 írt 10

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk, kencze és petroleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 209.
Bronx másak minden gsinben dobo­

sonként 16 kr.

rért az Orosházi sütöde.
Naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor 

lüszer üzletében, Pétertia-u. 76. Ugyanott 
egy tanuló felvétetik.

TÖRLESZTÉSÉÉ

PÉNZ!
kölcsön

= FÖLDBIRTOKRA ==
a becsértéknek 70—80°/o-álg

és 4 százalékra.
A megkereső levelekhez csatolandó föld­

birtokoknál a kataszteri birtok!« és 
telekkönyvi kivonat.

Bélyeg- és illetékmentesen váltatatjuk át 
az eddigi drágább kamatú takarékpénztári köl­
csönöket, törlesztéséé kölcsönné.

Folyosittatunk továbbá

váltókölcsönt
5°A> kamatra

Mindenféle kölcsöniigyekben teljesen in­
gyen nyújtunk fölvilágositást.

Pontos czim :

„Földhitel Közit. Vállalat«
BUDAPEST, VIII., Rákóczi utcza 2. szám.
Törvényeaéklleg bejegyzett czég.

i eo0000000004
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy az

Előnyomdámat
a legújabb divat szerinti mintákkal 
szereltem fel, ahol a legújabb minták, 
monogrammok, czakkok, fngbetéteknagy 
választékban lesznek előrajzolva.

Miit és kész kézi unkák.
külön osztályában a legdivatosabb kim- 0 
zések, filetnec munkák, festések, gobti-
nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott 
árak mellett.

BEHYÄTS EMIL
női kézimunka, rövidáru üzletében

DEBRECZEN, (Tisza palota )
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Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női dwatkeloiék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelok, velezek
SZABD LAJOS FIAI

Debreozeii, Rózsa-tér.

= Cziczákat =
nyak Boá és luflokat kaptam a leg 
olcsóbbtól a legfinomabbig és azokat 
Igazán nagyon olcsón árulom. Minden 
5 fries vásái
lénykép na

irtásnál egy
gyobbitást adok 1 
iO krajczárért.

Mostan érkeztek
gyönyörű szép női koczkás és sima 
ruhaszövetek, barchettok, ilanellok 
(Wellesz) olyan mintákban a milyen 
eddig egyetlen egy üzletben sem volt.

Maradék Áruház
Piacz-utcza IS.

„Bika“ szálloda mellett.
Minden olcsó és 
semmi sem drága.

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.
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